

“唱着歌”把火灭了，最帅洒水车出场！

三车相撞，一车起火。千钧一发之际，一位“黑衣大哥”主动找上处警交警，调来洒水车救火。水枪喷射，不到5分钟，火势得到控制。

处警交警说，这可能是他见过洒水车最帅的一个出场了！经宁波晚报·甬上客户端报道，人民日报客户端首页、央视新闻公众号等央媒纷纷转发。3月28日，天天正能量联合宁波晚报为“黑衣大哥”冯先生颁发5000元特别奖励。

洒水车秒变“消防车”

这一幕发生在3月26日下午，在余姚胜陆高架丈亭闸道往北2公里处。当时，一辆白色轿车因连续变道，先是与第一车道正常行驶的重型货车发生碰撞，后又与第二车道正常行驶的栅栏式厢式货车发生追尾，造成3车损坏一人受伤。

交警及时赶到现场，一边对事故进行处理，一边对交通进行疏导。就在拖车对事故车辆进行拖离时，白色轿车车头突然着火。

“着火了！车辆不要过去了！有没有灭火器？车上有没有灭火器？”交警一路问询了近10辆路过的车辆，都没有灭火器。直到一辆货车司机从车里拿出灭火器飞奔而去，但因火势太大，灭火器难以奏效。

千钧一发之际，一位拨打着电话自称是搞绿化的黑衣男子走到交警面前说：“你叫车辆让开，我正好有个洒水车在高架桥下经过，我叫师傅马上开上来。”

在交警的指挥下，拥堵的车辆纷纷让出通道，一辆“哼着调调”的洒水车开到着火车辆旁，迅速打开水枪。不到5分钟，火势得到了控制，最终在消防员赶到前，彻底将火扑灭。

等处理好现场时，交警发现黑衣男子和洒水车已消失在车流中。“当时情况比较紧急，我们也不知道洒水车是哪个公司的。能够及时把火灭掉，非常感谢！”交警表示，这可能是他见过洒水车最帅的一个出场了！



洒水车正在灭火。通讯员供图

天天正能量特别奖励5000元

事后，交警通过洒水车的牌号闽K55652，找到这位及时呼叫洒水车“救急”的男子。他叫冯林，今年43岁，来自福建平潭县，是中建八局胜陆高架绿化项目现场负责人，他所在的项目团队目前在宁波从事绿化建设。

据冯先生回忆，当天下午，巡视完工作的他驾车从高架桥上经过，恰巧遇到了这起车辆起火。看到前方的滚滚浓烟，他突然想起一辆洒水车正在桥下进行绿化养护作业，就立刻拨打了驾驶员的电话。

“我问他车上还有没有水，然后让他用最快的速度从闸道开上高架。”冯先生说，十万火急下，他来不及多解释，联系完洒水车就奔向现场交警说明情况。拿掉应急车道上的警示桩，他一路小跑指挥洒水车来到着火车辆旁。在成功扑灭火势后，为了配合交警疏导

道路，他又让洒水车快速驶离高架，自己也驾车离开现场。

对于帮助灭火后悄无声息地离开，冯先生说这只是一件小事。“当时看到现场的交警，在找灭火器，自己心里也很着急，就想尽快把火灭掉。我觉得，该伸手帮忙的时候要伸手。这只是一件力所能及的小事，换任何一个人都会去做的。”

冯先生笑着说，由于工作的原因，他来到余姚已有半年多了。自从胜陆高架贯通之后，他平常就负责周边的绿化养护工作，管理着好几辆洒水车。对于涉路的安全防护工作，他在日常工作中了解不少。在机缘巧合下能够化解一场火情，这是冯先生感到最自豪的。

冯先生的这波操作经宁波晚报·甬上客户端报道后，人民日报客户端首页、央视新闻公众号等主

流媒体纷纷转发，为他点赞。

昨日，阿里巴巴天天正能量联合宁波晚报为“黑衣大哥”冯先生颁发5000元特别奖励。

阿里巴巴天天正能量项目组在给冯林的颁奖词中这样写道：

三车相撞、一车起火，灭火器徒劳无功。千钧一发之际，洒水车绕道上桥，事了却深藏功与名。黑衣男子现身，叫住了桥下的洒水车，也叫来了控制火势的希望。当他喊来闽K55652开上不属于它的高架桥，那一刻，它就是变形金刚！

为洒水车主动请缨，又奔走协调司机，这个黑衣男子让我们明白，真正的担当，在职责之外。

遇事不避、迎难而上，他让我们见证了洒水车最帅的一次出场！

记者 张贻富

通讯员 黄盛剑 魏士丁 王董

地铁里来了两位狗狗“安检员”

3月28日上午，宁波地铁安检处出现了一位特殊的“安检员”，它是一只叫巴克斯的警犬。当训导员一声令下，“搜！”巴克斯训练有素地冲到物品安检处，对乘客的随身行李进行“搜爆”检查……

随着杭州亚运会的脚步越来越近，宁波公安加强安保力度。宁波轨道交通治安分局鼓楼站派出所所长董丹表示，这是宁波轨道交通治安分局联合宁波市公安局刑侦支队警犬管理大队在地铁樱花公园站进行警犬安保演练。“国内不少地方有警犬进轨道交通巡逻的形式，但在宁波还是第一次。我们通过这次尝试，进一步提升宁波轨道交通安全保障。”

当天上午9点半，两只威风凛凛的警犬在训导员牵引下出现在地铁樱花公园站，引起了过往乘客的关注。已经退休的车女士发现这两只警犬后，举起手机进行拍摄。她告诉

记者：“平时我有点怕狗的，但看到穿制服的警官牵着它们，我一点儿也不怕，因为它们肯定是来保护我们的。”

两只警犬第一次来到地铁站临市面，有些兴奋。“出勤前，我们对这两只警犬进行了长时间的专项训练，包括在地铁内有可能发生的各种情况进行预习演练，但毕竟是第一次来到这种场合，它们像小孩子一样有点兴奋，不停地打量周围环境。”宁波市公安局刑侦支队警犬管理大队民警陈帅告诉记者。

两只警犬中，黑色的叫“图图”，综合能力超强，棕色的叫“巴克斯”，奔跑速度快，爆发力突出。根据演练安排，它们相继执行了站内巡逻、安检口“搜爆”和地铁车厢内巡逻三项任务。“它们总体表现还不错，完成了所有任务。接下来还会针对性进行训练，确保在不同的环境下，执行指令不受干扰。”陈帅表示。

记者 邹鑫 通讯员 陈帅 杨相喷



民警牵着警犬在车厢内巡逻。通讯员供图